Losningar till tentamen i kurs SF1606 Kompletteringskurs till Differential - och
Integralkalkyl 1T 120218.

1. Serien dr positiv. z

nl3n\l

r= 3 Eftersom |r| <1 &r den konvergent. Den givna serien dr da konvergent

Z— som dr en geometrisk serie med kvoten

enligt satsen om dominerad konvergens (se “Kompletterande kurslitteratur om serier”).

2. De sokta virdena maste antas i kritiska punkter, singuléra punkter eller i intervallets
andpunkter. f“(x) fas direkt ur analysens huvudlsats:
f(x)= l;x; . Det ger den kritiska punkten x=1. Viserocksaatt f(0)=0
(x+1D(x" +1)
och att singuldra punkter saknas. For att kunna berdkna /(1) och f(2) maste vi bestimma
f(x) . Vianvinder partialbrdksuppdelning:
1-¢ _ 4 +Bt+C:(A+B)t2+(B+C)t+A+C

E+D(E*+1) t+1 £+l (t+1)( +1)

A+B=0 A=1

B+C=-1={B=-1 vilket ger

A+C=1 C=0

. Ur detta fas systemet

X

= [ln(t +1)— %ln(t2 + 1)} =In(x+1)— %ln(x2 +1) . Ur detta

0

S = j

t+1 t7+1
\ 1 1 3 .
fas f(1)=1n2—51n2=ln\/§ , f(2)=1n3—51n5=1n—. Vi observerar att

NG

V1I0>3=42 > 3 >1. Da logaritmfunktionen &r véxande fér vi slutligen att det

J5

minsta vardet 4r 0 och det storsta ar ln\/z .

3.a Se laroboken

vxa
b Krokningen x =| 3 | . Vi berédknar de ingéende storheterna:
v

d _ .
V= zr = (1+cost,]1 —cost, \/551nt):>v—|v| :\/(1+cost)2 +(1—cost)® +2sin’t =2
t
J i j k
EzEV:(—sint,sint,—x/Ecost) —Vxa=l+cost 1-cost —+/2sint|=
—sint sint —+/2 cost

= (\/5(1—cost),x/a(1+cost,25int) = |\7><c_z| =\/2(1—cosz‘)2 +2(1+cost)” +4sin’t = 242

242 _2

Detta ger nu krokningen x = iR




4. Videfinierar F(x,y,z,u) = z? +zu—u’ —x och G(x,y,z,u)=2zu +u’ —y . Den givna
F(x,y,z,u)=0
G(x,y,z,u)=0

punkten uppfyller da systemet { . Vi berdknar Jacobimatrisen

o(F,G) 2z+u  z—-2u

0(z,u) 2u  2z+42u
ar 14+ 0 &r existensen av de tvd funktionerna klar enligt “implicita funktionssaten”. De
bada sokta derivatorna kan fas genom implicit derivering map x resp y isystemet ovan.
Detta kan goras var for sig eller pd matrisniva:

} som i den givna punkten ar { } . Da dess determinant

_ & &
5(F’G)+5(F’G)a(z’”)—0:> -1 0 N 2z+u  z-=2u | ox oy | 0 0
o(x,y) 0O(z,u) O(x,y) 0 -1 | 2u 2z+2u ou  ou 0 0|
ox Oy

0z Oz

o oy 3 4771 0 2 -4
I den givna punkten fés gz gﬁ :{ 5 5 {0 J:ﬁ{z 3} vilket ger

o oy )
oz 1 ou 3
—=—och —=—.
ox 7 oy 14

5. Se laroboken.



